

PROBLÈME DE LA SEMAINE 3
(CORRIGÉ EN LIGNE MARDI 8/10)

EXERCICE 1 — **(CROISSANCES COMPARÉES)** L'objet de cet exercice est de (re-)démontrer des résultats de Terminale concernant certaines limites, et de les généraliser.

1/ Etablir que : $\forall x \geq 0, e^x \geq 1 + x + \frac{x^2}{2}$.

2/ En déduire que : $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{x} = +\infty$.

3/ En déduire que : $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln(x)}{x} = 0$.

4/ En déduire que : $\lim_{x \rightarrow 0^+} x \ln(x) = 0$.

5/ Soient α et β deux réels strictement positifs.

a/ Etablir que : $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^{\alpha x}}{x^\beta} = +\infty$.

b/ Etablir que : $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln^\alpha(x)}{x^\beta} = 0$.

EXERCICE 2 — **(INCONTOURNABLE)**

Soit n un entier naturel. Etablir que :

$$\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} \sin\left(\frac{2k\pi}{3}\right) = \sin\left(\frac{n\pi}{3}\right)$$

EXERCICE 3 — **(LINÉARISATION).** Dans cet exercice, n désigne un entier naturel non nul, et θ un réel quelconque.

1/ Etablir que :

$$\sum_{k=n+1}^{2n+1} \binom{2n+1}{k} (-1)^k e^{i(2n-2k+1)\theta} = - \sum_{k=0}^n \binom{2n+1}{k} (-1)^k e^{-i(2n-2k+1)\theta}$$

2/ En déduire que :

$$\sin^{2n+1}(\theta) = \left(\frac{-1}{4}\right)^n \sum_{k=0}^n \binom{2n+1}{k} \sin((2n-2k+1)\theta)$$

EXERCICE 4 — **(POUR EN FINIR AVEC LA LINÉARISATION...).** Soient n un entier naturel non nul, et θ un réel quelconque.

1/ Etablir que :

$$\sum_{k=n+1}^{2n+1} \binom{2n+1}{k} e^{i(2n+1-k)\theta} = \sum_{k=0}^n \binom{2n+1}{k} e^{-i(2n+1-k)\theta}$$

2/ Montrer que :

$$\cos^{2n+1}(\theta) = \frac{1}{2^{2n}} \sum_{k=0}^n \binom{2n+1}{k} \cos((2n+1-k)\theta)$$

EXERCICE 5 — **(PROBLÈME DES 13 RÉELS)**

1/ Rappeler sans justification le tableau de variation de la fonction tangente sur $\left] -\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2} \right[$.

2/ Etablir que : $\tan\left(\frac{\pi}{12}\right) = 2 - \sqrt{3}$

3/ Soient x_1, x_2, \dots, x_{13} treize réels quelconques. Démontrer qu'il existe deux réels distincts x_i et x_j tels que :

$$0 \leq \frac{x_j - x_i}{1 + x_i x_j} \leq 2 - \sqrt{3}$$